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A tisztviselői kar tekintélye.
A b i h a r m e g y e i közigazgatási 

bizottság — tagjainak háromnegyed 
része a regi rend embere — tudva­
lévőén nemreg kimondotta, hogy a 
közigazgatási tisztviselőknek szabad a 
magánfelektől ajándékokat elfogadniok.

Jól tudjuk, hogy szerte Magyar­
országon elég tisztviselő akadt, aki 
mar régóta gyakorolta az ajándékok 
elfogadását. Az azonban meg soha 
nem esett meg, hogy maguk a ható­
ságok hivatalosan dekretáltak volna, 
hogy a tisztviselő nem vét a maga 

t állasának méltósága és hivatalos köte­
lessége ellen, hogyha a felektől bor­
ravalót fogad el. Mert hiszen az ily- 
fajta ajándék jogilag es erkölcsileg 
miben sem különbözik a borravalótól.

Biharmegyee volt a szomorú di­
csőség, hogy ismert határozatával nem 
átallotta pellengérre állítani nemcsak 
Biharmegyének, hanem egesz Magyar­
országnak közigazgatási tisztviselői ka­
rát, hogy azt a gyanút keltette, mintha 
egy régi visszaélést törvényes jogszo 
kássá akarná avatni.

Mi mar a bihari határozat közzé­
tételé idejen azt a reménységünket fe­
jeztük ki, hogy a közigazgatás legfőbb 
őre, A n d r á s s y Gyula gróf belügy­
miniszter nem hagyhatja annyiban ezt 

a dolgot. A belügyminiszter fényes 
erkölcsi érzésébe vetett hitünk be is 
igazolódott. Andrássy Gyula gróf, — 
mint tudjuk — megsemmisítette Bihar- 
megye közigazgatási bizottságának azt 
a határozatát, mely szerint nem jelent 
fegyelmi vétséget, hogy ha egy főszol­
gabíró oly féltől, melynek kihágási 
ügyeiben gyakorta bíráskodik, huza­
mos időn keresztül nagyobb ajándé­
kokat fogad el.

A belügyminiszter azonban be 
nem érte a képtelen határozat meg- 
semmisítésével — Félreismerhetetlenül 
tisztázni akarta az egész kérdést. E 
végből nehány nappal ezelőtt rendele­
tet bocsátott ki valamennyi törvény­
hatósághoz, a legenergikusabban kárhoz 
tatva azt a felfogást, mely szerint köz­
igazgatási tisztviselők ajándékokat fo­
gadhatnak el a velük hivatalos érint- 
kezésben levő felektől.

A miniszter rámutat arra — és 
nem lehet senki, aki ne helyeselhetné 
fejtegetései — hogy a törvény, a köz­
érdek, a tisztviselők pártatlanságába 
vetett bizalom egyenesen megtiltja azt, 
hogy a közigazgatási tisztviselő ma- 
ganfelektől bármilyen formában is 
jutalmakat vagy ajándékokat fogad­
jon el.

Aki az államhatalom képviseleté­
ben bíráskodik polgártársaink ügyei­
ben, annak mindenekelőtt pártatlan­

nak kell lennie. Csakis az igazságot 
kell keresnie, tekintet nélkül az elébe 
kerülő személyekre. A bíráskodó tiszt­
viselőnek nemcsak hogy nem szabad 
részrehajlónak lennie, hanem meg an­
nak gyanúját is kerülnie kell, hogy 
bármilyen más befolyásra is hallgat, 
mint az igazság és a lelkiismeret 
szavára.

Ha valahol, hát az igazság szol- 
gátatásban öl a gyanú. Mihelyt a nép­
ben az a föltevés támadhat, hogy van 
oly tisztviselő, a ki előtt nem az igaz­
ság, hanem a jogosulatlan anyagi 
előny lebeg, meg kell rendülni az 
állam igazságszolgáltatásában, a tör­
vény előtti egyenlőségben való hitnek.

Regi dolgok ezek és voltaképen 
nagyon szomorú, hogy akadt törvény 
hatóság, melyen ellenkező álláspontra 
helyezkedtek és hogy a belügyminisz­
ternek ily dolgokra kell kioktatni a 
törvényhatóságokat.

Erről azonban Andrássy Gyula 
gróf nem tehet. A régi rendszer sok 
erkölcsi kárt okozott az országnak. 
Meglazította az erkölcsi fogalmakat és 
megengedettnek tüntette fel, vagy 
legalább is hallgatagon megtűrt oly 
dolgot, mely erkölcsi métely. Az uj 
rend nem folytathatja ezt a maga­
tartást. Ahol hibát, visszaélést, bűnt 
lat, mindent el kell követnie, hogy 
megtisztítsa a levegőt.

TÁRCA.

Mikor az ember bíró.
— Irta . Bogoss Endre —

Folytatás és vege.)

Ez a gyönyörű ember pedig (hogy 
neműit volna el, mint a Bálám szamara) 
anélkül, hogy csak föl is nézne rám, egy 
szuszra imigyen kezdi mondókaját.

— Megkövetem egész ál ossággal a 
tekintetes szolgabiró uramat, én csősz va­
gyok a nemes városnál . . . Hát amint 
tegnap délután végigjárom a birodalma­
mat, látom ám messzünnen, hogy urak, 
meg kisasszonyok. . . . dámák, meg . . .

Ekkor, többé nem titkolható szoron­
gásom közben véletlenül köhiteni találtam, 
mire az ember rám tekintett.

De oh jaj, minő falum ! Kékre', zöldre, 
sárgára változott a cifferblat t ja egy pil­
lanat alatt. Önkéntelenül hátratántorodott, 
mintha szél érte volna és — torkán akadt 
a szó.

— No, mibaj? — szóltam bátorító 
lag a gyámoltalan emberhez, ki úgy lát­
szik nyomban fölismert.

— Semmi, kérem alássan! — he­
begte és nyögte ki a szót nagy kínjában, 
egyszerre óriási hőség árasztotta el min­
den tagját s a homlokára gyűlt verejték- 
cseppeket tarka zsebkendőjével törülgette, 
miközben akkorákat fújt, hogy kevés híja 
volt, hogy az én íróasztalomon fekvő pe­

res akták kalamajkát nem kezdtek tán- 
czolni.

— De csak mondja el panaszát! — 
nógattam a megrökönyödött szerencsétlent, 
— szívesen meghallgatom I

Hanem hát nem azért volt ő katona­
viselt ember, nem azért ette három álló 
évig a profontol, hogy ily váratlanul elő­
álló kritikus helyzetében, a pillanatnyi 
meglepetés elmúltával, hogy föl ne találja 
magát. És csakugyan föl is találta

Hirtelenében kiderült és neki göm- 
bölyödött a kepes fele, hogy úgy nézett 
ki, akár egy vigyorgó telt hold.

Aztán álnok furfanggal belenyúlt a 
kismándlija zsebébe és onnan előkoto­
rászta — pénztárcámat.

— Tessék, kérem átosan, tekintetes 
ssolgabiro uram ! — s oda nyújtotta azt 
felém, reszkető kezével . . . Tegnap el 
tetszett veszteni ezt a szép kis drága bu 
gyellárist . . .

(Oh. ravasz róka!)
— Ugyan, úgy e? — csóváltam a 

fejem, félig mosolyogva.
— Hát csak éppen ezt hoztam visz- 

sza tekintetes uramnak . . . mert tetszik 
tudni, hogy . . .

S itt nagyot csuklott, hogy a mon­
datot be sem fejezhette. Osztán szemöl - 
dökit összeráncolva s pislogó szemeivel 
hunyorgatva, várta, hogy no — hogyan 
huzatom mindjárt a deresre.

(A csuklás alighanem ennek a rémes 
gondolatnak a kifejezése volt.)

Megszántam a vergődő embert.

No lássa barátom ! — mondám a 
tárcát tartalmával együtt alaposan megvi- 
zitálva — maga úgy látom füllenteni is, 
gorombáskodni is tud. Én nem vesztettem 
el a tárcát, de követelő föllépésére zálogba 
adtam s most — kiváltom.

— Világért se tessék fáradni! hisz 
nincs ott akkora kár se, mint a — kör­
möm feketéje.

— De ha valami kár esett volna a 
gabonában (nem vo«t annak tán egy szem 
híja sem!) mi mindamellett szivesen meg­
fizetjük ám.

— Nincs, nincs! — hadarta szapo­
rán, mint ostoba szajkó.

Alig bírtam’ már akkor nevetésemet 
elfojtani.

— No, most már figyelmeztetem, — 
szóltam hozzá erőltetett komolysággal — 
hogy szolgálata teljesítésénél nem szabad 

i ám zsarnokoskodni, sem gorombáskodni, 
kivált ha művelt emberekkel áll szemben. 
Ezt jól jegyezze meg magának ! Mert min­
dennek meg van a maga útja és módja. 
És most Isten hírével, elmehet!

— Mit tetszett mondani: hogy elme 
hetek ? Már mint én, hogy elmehetek? — 
kérdé, nem akarva hinni tűiéinek, hogy 
tán nem is jól értette.

— Elmehet, elmehet! — mor.dám 
a kétkedést látva és midőn kezével távo­
zást intettem (óh irigylésre méltóan vál­
toztatható mimika!) erre meg már olyan 
nagy szemeket meresztett rám, még a szá 

. ját is kitáltotta. mintha el akarta volna 
' nyelni, amit mondtam.

Kecskeméti lapok
(KECSKEMÉTI FRISS DJSÁG)
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Maguk a tisztviselők is hálásak 
lesznek ezért a kormánynak. Nyoma 
tékosan kell hangoztatnunk, hogy a 
tisztviselői kar túlnyomó része nem 
szorult rá semmiféle erkölcsi oktatásra. 
De a közvélemény mindig hajlandó 
arra, hogy nem a korrekt és intakt 
elemekről, hanem a korruptakról ítélje 
meg az egész kar színvonalat, a mi 
természetesen súlyos igazságtalanság 
a becsületes és tiszta emberekkel 
szemben.

így tehát magának a tisztviselői 
karnak is legnagyobb érdeke az, 
hogy néhány ember lazább erkölcsi 
felfogása ne keverje gyanúba a jóra- 
való tisztviselőket is. A miatt a kevés 
tisztviselő miatt, aki skrupulus nélkül 
elfogadja a felek ajándékát, a tisztvi­
selők nem hagyhatják magukon szá 
radni a befolyásolhatóság vádját.

És amikor a belügyminiszter a 
törvényhatóságokat szigorú vizsgá­
latra szorítja az ajándékot elfo­
gadó tisztviselők ellen, éppen a lég 
hathatósabb eszközzel szolgai a tiszt­
viselői kar erkölcsi tekintélyének meg 
szilárdítására.

Bugac felosztása.
A múltkoriban tartott pénzügyi bizott­

sági ülésen, de különösen a közgyűlésen 
heves szavak hangzottak el Kecskemét 
minta legelője Bugac ellen. A vádasko- 
dók felhozták, hogy Bugac a befektetett 
óriási tőkét koránt sem hozza meg, a 
város minden évben ráfizet s nem való 
egyébre, mint a gazdák hizlalására. E 
helyett szerintük sokkal helyesebb lenne, 
ha Bugacot felosztanák, annak földjét 
apró parcellákban értékesítenék, ami nem 
csak azt eredményezné, hogy a városnak 
ébből tetemes haszna lenne, hanem mó­
dot nyújtana a szegényebb néposztály-

— Igenis kérem alássan . . . igenis . 
— dadogta aztán mély hajlongások kö­
zött ; és addig hátrált kifelé, miglen háta 
a sifonérba ütődött. zavarában annak aj­
taján akart kimenni és csak azután vette 
észre, hogy rossz helyen, kereskedik.

Persze hogy igenis! —ismétlőm ma­
gamban, amint a szerencsétlen fllótás az 
ajtón nagy nehezen kitámolygott s akkorát 
nevettem a markomba, hogy magam is 
megrösteltem.

♦

Nos hát igy jártam én, midőn egy 
személyben bírónak is, panaszosnak is 
kellett lennem. A társaság becsületét 
ugyan diadalmasan megmentettem, de el­
vesztettem örökre Vilmám kezét. Mert a 
szülők, a hozzám feltűnően simuló gyer­
mek leánynál (hisz meg csak 15 éves volt 
a kis szentem.) a koiai ragaszkodást el­
hamarkodottnak, tehát veszélyesnek te­
kintvén : ezen fatális eset alkalmából bi­
zony minden teketória nélkül kiadtak ne 
kém az úti cédulát.

Ig> hát keservemben el dalolhattam, 
hogy :

„Minek is van szerelem a világon?!* 

nak is arra, hogy földhöz jusson, ami 
az Alföldön már nagyon terjedő agrár­
szocializmusnak útját vágná.

Első tekintetre úgy látszik, hogy 
ezekben a szavakban nagy igazság rejlik. 
Tény az, hogy a varos most Bugáéból 
nem húz annyi jövedelmet, mint húzna, 
ha a pusztát parcellázná. Igaz az is, hogy 
a magyarnak ez a modern megölő beteg­
sége a szocialismus legijesztőbb mérvben 
az Alföldön kezd terjedni s ennek útját 
állni minden törvényhatóságnak első és 
legfőbb feladata.

De nézzük csak a dolgokat közelebb­
ről. Be kell azt ismernünk, hogy Kecs­
kemét paraszt város a szónak régi föld­
művelő értelmében. Mint ilyennek első­
sorban nem az a kötelessége, hogy a sa­
ját vagyonát minél inkább növelje, ha 
nem hogy polgárainak minél több előnyt 
biztosítva, a város érdekeit ezen az utón 
mozdítsa elő. Már pedig azt olyan vá­
rosnak, mint Kecskemét, mely főleg föld­
mi velőssel és állattenyésztéssel foglalko­
zik, van e nagyobb érdeke mint az, hogy 
lakosai olcsó legelőhöz jussanak. Legyen 
először jómódú, gazdag lakossága, akkor 
az emeletes házak maguktól is fölépülnek 
a Rákóczi utón.

A második érv magitól megdől, 
csak körül kell egy kicsit Kecskeméten 
nézni. A szocializmus nálunk nem talált 
termékeny talajra, mert a mi józan mun- 
k^snépünknek minden szociális népbolon- 
ditásnál többet ér az a jó kecskeméti föld, 
melyre apáink vére, verejtéke hullott 
századokon át. Nemzetköziek a kecskeméti 
homokon nem teremnek.

Legutoljára hagytam azt az érvet, a 
melynek legtöbb a hive épp»m azok kö 
zött, akik a gazdaságin éppen a 
kevesebbet értőnek. Azt mondják, hogy 
nem helyes ugyan a város gazdasági 

! politikája, de ha már a városnak legelő 
kell, hát kezeljék azt a legelőt i:gy, hogy 
az minta legelő legyen s a rája hajtott 
marhák ne legyenek kénytelenek úgy 
tengődni, mint most. Erre vonatkozólag 
minden bővebb kommentár nélkül leköz- 
löin Szeged városának egy átiratát, 
mely a napokban érkezett s mely a kö- 

’ vetkezőkép hangzik:
Bokor Pál tnok jelentés? a kecs 

kéméti gazdasági intézetek megszemlé 
lése tban.

Minthogy az 1907. évi költségvetés 
tárgyalása alkalmával fölvelletetl a föl­
dek hasznosítási tételénél azon eszme, 
hogy a város jövedelmének fokozása 
érdekéből kívánatos volna a város 70 
ezer holdnyi területén belterjesebb gaz­
dasági rendszer megvalósítása.

Minthogy továbbá a kérdés nagy 
horderejű közgazdasági és pénzügyi 
fontosságainál fogva szükséges is, hogy 
a hatóság ezen ügygyei behatóan fog­
lalkozzék. s a megoldásra oly módot 
keressen, ami a mi éghajlati és gazda

I sági viszonyainknak legjobban megfelel.
Minthogy Kecskeméten a szegedi-

I ekhez hasonló talajviszonyok vannak s 
két oly belterjes gazgasági telepités 
van, amely a fentebb említett intentió 
nak megleld, tudniillik az úgynevezett

* Miklós szőlőtelep és a fíugaci pusztán 

létesített 2500 holdas városi minta- 
gazdaság.

Mindezeknél fogva ezen két telep 
megtekintésére Bokor Pál tnok és Völ- 
gyesy János gazdász kiküldetnek oly 
felhívással, hogy tanulmányuk eredmé­
nyéről tegyenek jelentést.

Miről Bokor Pál tnok, Völgyesy 
János gazdász, a számvevőség s Kecs­
kemét város tanácsa ezen végzés köz­
lésével s az alábbi átiraton értesittetnek.

Szeged szab. kir. város tanácsának 
1906. november 27-én tartott, üléséből.

Rack, jegyző.
Enné! az átiratnál különb bizonyíték 

nem kell arra nézve, hogy Bugac szak­
szerűen van kezelve s igy a városnak 
csak hasznára lehet.

Azért nemcsak hogy nem kell Bu­
gacot fölosztani, hanem minden erőnkből 
oda kell hatnunk, hogy az a szakszerű 
kezelés által minél több hasznot hajthas 
són gazdáinknak.

Mert így közvetve Bugac bizony 
nagy hasznot hajt magának a városnak.

T. I.
____ __________________ 

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:
Szombaton : A vig özvegy Bérletszü­

net. Itt először.
Vasárnap délután : Goldstein Szarni 

Félhely árak kai. — Este: A vig özvegy

Trilby. Felemelő, lelkes ünnepi 
I hangulatban folyt le a tegnap esti elő- 
I adás , kár azonban, hogy a stilszerü hát - 
i tér, a közönség csak nagyon mérsékelt 
' érdeklődést tanúsított a színház iránt. 
1 Minden kétségét kizárólag a nagy hideg 
. okozta a részvéllenséget, mert hiszen 14— 
j 16 fokos hidegben, amely pedig estére 
I pár fokkal meg is növekszik, aki csak 

teheti, behúzódik a meleg szobába, onnan 
belülről nézi a téli tájékot. Következés­
képpen hát nagyon nehezen szánja el 
magát arra, hogy a theatrumba, amelyet 
különben melegebb időkben sem frequen- 
tál valami gyakran, elmenjen. — Megál­
lapítván tehát kételyt nem tűrő határo­
zottsággal, hogy kevesen valának a szín­
házban, beszéljünk az előadásról.

Ünnepeltek Kondráth Ilonkát; már 
a beléptekor zajos taps s az orchesterből 
ágaskodott felfelé a sokat jelentő kéz. 
Virág, azután ezüst szamovár, megint vi­
rág, végül pálmaág. „A legbájosabb szen­
dének es naivának* felírással (‘Hatott 
szalaggal s a pálma ágai között illatos 
kis levélke, amelyet hét pecsét zár. — 
Szívesen jegyezzük föl, hogy ha valaki, 
úgy Kondráth Ilonka megérdemelte és 
méltán rászolgált a neki pazarul juttatott 
elismerésre. Alig két három föllépés után 
megnyerte az egész közönség tetszését, 
rokonszenvét s ö a közönség szeretetével 
nem élt soha vissza. Még a legkisebb, 
Irgjelentéktelenebb szerepét is gondosan 
áttanulta; nála szerepnemtudás, készület- 

| lenség soha elő nem fordult. Minden túl­
zás nélkül állíthatjuk, hogy az idei évad 
egy-pár számottevő sikere a drámában az 
ő nevéhez fűződik ; subtilis művészete, 
finomsága, diszkrét játékmodora őt a leg­
kedvesebb művésznők közé emelte. Tril­
by ben is híven megértette szerepének in­
tencióit; felfogása teljes volt, játéka finom 
és művészi. A maroknyi közönség tap­
solta is lelkesen, kitartással.

Zirciin
1 ’ * i ai ét *vat és a tMtsúlyt, mrg*zün» 
le* .» kAhA’jést váladékot, éjjeli izzaJást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár 
köhögés, skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
rrrrfrZí rtovtagoláal.

„Roehe"
Kapható orvoti rendeletre a gyófyszerUrak- 

bán. — Ara (ivegenkint 4 — korona

F. H©fTmann-La Rechr A Co. Basel (Sfájc)
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Bihari Ákos (Svet.gall) az első két 1 
felvonásban rémes volt maszkban, öltö­
zékben. játékban egyaránt; néha-néha 
úgy nekieresztette hangját, hogy az érzé­
kenyebb szívű nézők ön a hideg borzadály 
futott végig. Ilyen kétségbeejtően tragi­
kus tnég az igazi Svengali se lehetett. 
A harmadik felvonásban már nem mutat­
kozott oly rettenetesnek s a haldoklási 
jelenetet minden túlzás nélkül, szépén 
játszotta meg. Az e felvonás után elhang­
zott szűnni nem akaró taps nagy részben 
neki szólott. — A többi szereplők többé- 
kevésbbé sikeresen statisztáltak, csak azt 
nem értjük, miért bujt Bihari László ép­
pen megyei hajdúruhaba ; hiszen evvel a 
jóakarattal akár bőrtönőri ruhát is vehe­
tett volna magára. Vagy nem *? (Cz.

*♦* Vig özvegy. Szombaton este ke­
rül színre L bár nagysikerű operettje A 
darabra nagyban folynak az előkészüle­
tek. Az előjelekből meg lehet állapítani, 
hogy ez a darab lesz a szezon „schla- 
gere“. — A darab iránt oly nagy az ér­
deklődés, hogy szükségesnek tartjuk a 
darab szövegét ismertetni:

Első felvonás. A montenegrói kö­
vetség palotája Parisban. Zéta Mirko, 
Montenegró párisi követ, hogy állama 
zilált pénzügyeit rendezze, Glavari Han­
nát, a dúsgazdag özvegyet, aki busz mil­
liót örökölt, hazájabeli emberrel akarja 
összeházasítani. A vig özvegy jövendőbeli­
jéül kijelöli Danilovics Danilo gróf követ- 
ségi titkárt; egy vidám, mulatós, balkáni 
arisztokratát. Hanna és Danilo között — 
még Hanna leány korában — lejátszódott 
egy szerelmi regény. Danilo, mikor meg­
tudja, hogy miről van szó, tudomására 
hozza Hannának, hogy soh sem vall neki 
szerelmet, nehogy hozomány vadásznak 
lásek. De megfogadja, hogy elriasztja 
mellőle a kérők nagy seregét.

Második felvonás. Nemzeti ünnep 
Glavari Hanna párisi palotájának parkjá­
ban. A szerelmi játék és évödés folyik 
Hanna és Danilo között. Ezzel együtt 
szövődik egy szerelmi regény a követ fe­
lesége : Valencienne és egy párisi gaval­
lér: Rosillon Kamill közölt. Rosillon rá­
bírja Valenciennet, hogy vonuljon vele a 
kerti pavillonba és amikor a követ gya­
nút fog és oda betör: Hondát (aki, hogy 
barátnőjét megmentse: a pavillonba lo- 
pózott) találja ott Rosíilonnal. Danilo, 
aki valójában szereti Hannát, kétségbe­
esve távozik, abban a hitben, hogy Hanna 
Rosillon kedvese.

Harmadik felvonás. Cabaret - est 
Hanna palotájában. Hanna, — hogy Da­
niiét az ő megszokott vidám környezeté­
vel vegye körül — a grízetekkel estét 
rendeztet. Danilo ezekkel mulat, de ami­
kor Hanna bevallja neki, hogy ártatlan 
és a pavillonba csak azért ment be, hogy 
Valenciennet megmentse és azonkívül azt 
állítja, hogy a milliókat elveszti, ha férj­
hez megy : Danilo bevallja neki szerel­
mét. A vig özvegy boldogan igent mond 
és most már megváltja, hogy a Glavari 
milliók az ő jövendőbeli férjét illetik.

A színházlátogató publikum lázasan 
várja a holnap esti premiert. Erre mutat 
az a körülmény is, hogy a színházi pénz­
tárt a „Vig özvegy“ előadására szóló je­
gyekért valósággal ostromoljak. A buda­
pesti „Magyar Színháziban és a külföl­
dön óriási sikerrel előadott eme operetté 
méltán kelti fel a közönség nagyfokú ér­
deklődését, mert annak gyönyörű zenéje, 
valamint librettója a közönség várakozá­
sát teljes mértékben ki fogja elégíteni. 
A színház igazgatósága a darabra új, fé­
nyes díszleteket rendelt meg, ami termé­
szetesen az előadás fényét nagyban emeli.

Farsangi naptár.
Január 26 án Táncvizsga a Millekerben
Február ho 2 an . A Gazdasági Egyesület bálja.
Február hó 9-én Kaszinó-estély a Kecskeméti 

Kaszinóban. — A Kereskedő Ifjak hangversenye és 
táncmulatsaga a Kereskedelmi Kaszinóban.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, január 25.

— Halálozás. Ozv. Dankó Jánosné 
szül. Szalai Zsuzsanna asszony élete 
78 ik évében, 5 heti súlyos szenvedés után 
f. évi január 24 én délelőtt 11 órakor el­
hunyt A megboldogult hült teteme folyó 
hó 26 án, szombaton délután 2 órakor fog 
a VI. t., Fehér utca 79. szám alatti gyász­
házból az ev. ref. egyház szertartása 
szerint, a budai úti református temetőbe 
örök nyugalomra helyeztetni.

— Kaszinói közgyűlés A Kecskeméti 
Casinó az 1907. évi január hó 27 ik nap 
jan d. u. 3 órakor saját helyiségében köz 
gyűlést tart Tárgyak : 1. Választmányi 
jelentés. 2. Választmányi jegyzőkönyvnek 
átvizsgálása. 3. Számvizsgáló bizottság 
jelentése. 4. Vagyoni leltár és a könyvtár 
állapotát feltüntető jelentés. 5. Tisztikar 
és választmány megalakítása. 6. Szám­
vizsgáló bizottság választása 7. Költség­
vetés 8. Indítványok.

— A Gazdasági Gőzmalom könyvelője. 
Csornák Gábort, a Gazdasági Gőzmalom 
segéd-könyvelőjét a Közgazdasági Bank 
Részvénytársaság pénztárnokává válasz­
totta meg. Ennek folytán most az ő ál­
lasa megüresedett, a melynek betöltésére 
most a gőzmalom igazgatósága pályázatot 
Iliidet. — A könyvelő évi fizetése a pró­
baévre 1200 korona ; a megválasztott az 
állást február hó 15. napján tartozik el­
foglalni.

— Tisztviselők fizetés rendezese. 
Múltkoriban említettük Pécs városának 
azt az átiratát, melyben az államtól a 
városi tisztviselők fizetésének javítását 
követeli. Pécs városa az átiratban kifejti, 
hogy az állami és községi tisztviselők 
ezt a pótlekot tulajdonképen már 40 év óta 
élvezik, ami körülbelül évenként 32 millióba 
kerül. Ámde ehhez a 32 millióhoz a vá­
rosok közönsége is tetemes összeggel 
hozzájárul, sőt lehet mondani, hogy az 
adók a városokban sokkal nagyobbak, 
mint az egyes községekben. Azért tehát 
Pécs varosa kéri a kormányt, hogy mind­
ezen előnyökben a városi tisztviselőket is 
részesítse. A pénzügyi bizottság ma fog­
lalkozott ez átirat tál s elhatározta, hogy 
azt pártolókig fogja a közgyűlés elé ter­
jeszteni. Egyben föl fogja kérni a város 
két országgyűlési képviselőjét, hogy ez 
ügyben a minisztereknél járjanak közbe.

— A pénzügyi bizottságból. A pénz­
ügyi bizottság mai folytatólagos ülésén 
foglalkozott Fehér Lajosnak egy a város­
hoz intézett beadványával. Fehér Lajos 
ugyanis fölajánlja a városnak a Körösi­
útón levő lelket, melyet ö 15,000 koro­
náért vett, 16,000 koronáért s egyúttal 
kötelezi magát, hogy az eladott telket a 
várostól nyolc évre bérbe veszi évi 11)00 
korona bérösszegért. Ezért ellenszolgálta­
tásképpen kéri, hogy a város a Rákóczi- 
úton levő haza előtti üres telket, mely 
mintegy 3400 korona értékű, engedje át 
neki ingyen s az ehhez tartozó csatorná- 
ási és kovezési költséget is engedje el a 
város. Megjegyzi azonban, hogy az el­
adandó leiken levő iparvágányú vasút, 
kút és az ott levő élő fák az ő tulajdonát 
képezik. A bizottság e tárgyban oly ér­
telmű határozatot terjeszt a közgyűlés elé, 
hogy a város Fehér Lajos ajánlatát fo­
gadja el oly kikötéssel azonban, hogy egy 
évi összeget tartozik letétbe helyezni s a 
teleken levő iparvágányú vasút annak 
joga, az ott talált kút és a fák is a vá­
ros tulajdonába mennek át.

— Füst a piacon Ma délután három 
óra tájban olyan illatos füst gomolygott 
a piactérén, hogy a járókelők prüszkölve, 
köhögve, orrukat fintorgatva tapogatóz­
hattak csak a városra boruló füsttenger­
ben. A szénszagú ködöket csak néha néha 
lebbenlette széjjel a fagyos szellő, amikor 
aztán kilehetett tanulmányozni a füstpro­

duktumok ősforrását. A színház és a Jó­
zsef gőzmalom hatalmas kéményei ogy- 
értelműleg a piac közepére fektették az 
erős fűtésből származó vastag füsttörne- 
geket. Az érdekes természeti tünemény­
ből kettős tanulságot vonhatnak le a böl- 
cselkedő elmék. Az egyik tanulság az, 
hogy mikor a füst leverődik, alighanem 
esés, már tudniillik hóesés lesz. A másik 
pedig az, hogy mégis csak nem jó helyen 
felejtették malomépitő őseink a József- 
gőzmalmot; mert az ilyen füstokádó ször­
nyeteg nem való a város közepére, Hiába 
való azonban minden beszéd és okosko­
dás, mert ez már úgyis csak ott van.

— Késnék a vonatok Az abnormis 
hideg miatt alaposan szenved a vasúti 
forgalom. Az alacsony hőmérséklet s a 
szél erősen akadályozza a gőzfejlesztést s a 
hatalmas gépek csak a legnagyobb erőfe­
szítéssel tudnak megbirkózni a tél viha­
rival. Ennélfogva az összes vonatok ké­
séssel közlekednek.

— A jogakademiarol. A Joghallgatók 
Segítő és Önképző-Egylete e hó 28-án 
és 29 én gyűlést tart. Az elsőn a be­
számoló, a másodikon pedig a tisztikar 
újjáalakítása fog megtörténni.

— A sajtó biztosítékai Bihar vár­
megye egyik legutóbb tartott közgyűlésén 
egy föliratot intézett a belügyminiszter­
hez, amelyben az uj sajtó törvény meg­
alakítását kéri. Szükségesnek tartja, hogy 
a szerkesztők minden a lapban megjelent 
sorért feleljenek s esetleg törvény előtt is 
felelősségre vonhatok legyenek Egy átirat­
ban most Kecskemét városát hasonló 
szellemű fölirat hozatalára hívják föl.

—- A szenvasarlo közönség figyelmébe. 
A rendörfökapitányság a fővárosban is 
előfordult visszaélések eseteiből kifolyólag 
felhívja a közönség figyelmét arra, hogy 
a vásárolt tüzelő anyagot újra mérjék s 
amennyiben visszaéléseket tapasztalnának, 
azt nála haladéktalanul jelentsék fel. — 
Óhajtandó azonban, hogy a szén, koksz, 
fűtőanyag szállítását lepecsételt s a súly 
mennyiség jelzésével ellátott zsákokban 
követeljék a vásárlók. — A felszólítást 
egyébként holnap egész terjedelmében 
közölni fogjuk

— Előőrsön. Féinffy Vilma volt kecs­
keméti tanítónő a fővárosban egy „Előőr­
sön “ című „jogtudományi, igazságügyi, 
közigazgatási és társadalmi országos 
tudósítónak* nevezett szaklapot indított. 
A lap címzéséből következtetve, a mun­
kába fogott fa olyan nagy, hogy ahhoz 
bizony nagy fejsze is kell. No de, hátha 
az is van ; ha nem nagy is, de éles.

— Adomány. A leszámítoló és pénz­
váltó bank részvénytársaság igazgatósága 
20 koronái küldött a zeneiskola részér© 
jutalmazás céljából. Fogadja ezert az is­
kola tanári karának a legőszintébb kö­
szönetét.

— Országos vásárok. Iparosainkat ér­
deklő országos vásárok Szentesen február 
2 án, Horgoson pedig február 3 án tar­
tatnak meg.

Anyakönyvi kivonat.
1907. évi január hó 23-án.

Születések : Buczkó Terézia rk. — 
Szűcs Veronika rk. Bende István rk. 
Gyöngyi János ik. Bodacz Maria rk. 
Tóth Mihály rk.

Halálozások: Özv. Basa Ferencné 
Gressai Mária rk. 76 éves Zsidai Rozália 
rk. 59 éves. Vezsenyi Rozália rk. 2 hó­
napos. Pulius János rk. 4 napos.

KihirdeUettek: Giliczó Polgár Pál 
ref. és Veresmarti Judit ref.

Házasságot kötöttek Lengyel Péter 
Pál rk. és Szvntgyorgyi Teréz rk Go- 
(lányi József rk. és Antal Rozália rk. 
Polgár József rk. és Simon Rozália rk. 
Szabó Mihály rk. és Turkevi Nagy 
Anna rk.
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Pályázati hirdetmény.
A kecskeméti Gazdasági Gőzmalom 

es Gőzfürdő Részvénytársaság pályá­
zatot hirdet egy segédkönyvelői állásra.

Dijazas az első probaévre 1200 
korona

Kereskedelmi iskolát végzett egyé 
nek előnyben részesülnek.

Az alias február hu 15 ikon el­
foglalandó.

Veglegesitése után nyugdira igényt 
tarthat,

A pályázatok folyó évi február ho 
10-en, délelőtt 9 óráig beadandok a 
malomheh seg irodájában.

Kecskemét, 1907. január hó 24.

Az Igazgatóság.

Ozletátbelyezés.
Szives tudomására hozom a mélyen 

tisztelt közönségnek, hogy a tíz év 
óta fennálló

mii-, selyemfestö-

és vegytisztitó-űzletemet 
a Takarékpénztár Egyesület piactéri palo­
tájából a Vásári nagy utcán, a Karácsonyi 
vendéglő mellett levő

Fejér István úr házába
helyeztem át a mai napon.

Amidőn t zt szives tudomására hozom 
a m. t. közönségnek, egyúttal megKöszÖ- 
nöm az eddigi szives pártfogását s azt a 
jövőben is kerve vagyok

Kecskemét, 1907. január hó ló én 
hálás tisztelettel

VARADI MIHÁLY
mű festő.

t

Dj előny omda! TBU
Van szerencsém a nagyérdemű 

[ hölgyközönség szives figyelmébe aján­
lani a mai kor igényeinek megfelelően 
berendezett himzö-mintáimat; neveze­
tesen: 14 féle kisebb nagyobb mono­
gram. 5 féle a. b. ez.. 50 féle lég- i 
divatosabb ingbetetek. czakkok. párna- ' 

betétek és sarkok, japán ellenzők, fali 
1 díszek, konyha falvédök. futók, csokrok, 

stb. stb. rendkívül nagy választékban, 
kophatatlan festékkel, tisztán és ponto­
san nyomva, legolcsóbban számíttatnak. 
Ajánlom továbbá: Kecskeméten meg 
eddig nem létező sablon atszurkálo , 
tüiro gépemet s elvállalok rajzok és a i 
divatlapokból kivett bármilyen minták 
atszurkálását. Ugyanott lapos, magas, 
feher es a hímzések minden neme elvál i 
laltatnak.

Kelem a nagyérdemű közönség 
pártfogasát, maradok kivaló tisztelettel:

Erdei Judith
Kecskeméten, Pava-utcza 144. sz. alatt.

E1 a rf d hiLl 1 u U u 111G £ ,

Eladó
Az Országos Tanítói Árvahaz 

mellett. Hajdú József tanár. Héjjas 
Pál gazdálkodó és Koczó építész 
urak szomszédságában levő, két

V. tized, Vörösmarty-ntcza 155. sz. I 

jó forgalmú helyen levő. 5—6 utczara 
szolgaló sarokház. melyben több üzlet­
helyiség es többrendbeli lakas van 
kedvező fizetési feltételekkel eladó. 
Értekezhetni a tulajdonos HcíSZUlclIlIl 

Márton lakatos mesterrel, Tehen utcza 
270. számú házában. 4999—7—7 •

urA husdrágaság 
következtében legolcsóbb vacsora 
a tormás-virstli és hideg felvágott, 
mely naponta friss állapotban 

kapható:

Engelsberg Mária 
py posta épületben levő te® 

kóser hentesárúk gyári raktárában, 
hol ezenkívül mindenféle konzer­
vált halkülönlegességek, sült szárnya­
sok. libazsír és mindennemű 
4938 csemege-arúk kaphatók. 20-13

Figyelem!
Bárkinél is olcsóbban szállítom a 

budapesti légszeszgyari

porosz, janinai és egyéb kőszenet, 
pCT 3 legjobb minőségűt

Úgy kaiyhaba. mint teli i d e n y r e 
fíMST reszletszallitasra

is eszközlön). Ugyanis a kívánt mennyiség 
előjegyeztetik es az részletenként szállittatik 
oly árban, mintha az egesz egyszerre szállít­
tatnék és csak az átvett mennyiség fizetendő.

Vágott tűzifa, mész 
már 25 kilogrammonként ;s házhoz szálIittatik

Szecska, favilla, meszelő 
sokkal olcsóbban kapható 

nálam, mint bárhol.

Szénre és kokszra 
előjegyzéseket 

már most elfogadok és kívánatra házhoz 
is kimegyek rendelést fölvenni. Elojegy 
zesek fölvétetnek lakásomon és Goldmann 
Ferenc ékszerész urnái Rákóczi-út, izraelita 
egyház bérpalotájában. — A n. é. közön­
ség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok 

tisztelettel :
DEKANY I. szén- és fakereskedö. 

Magyar utca 235. sz.

útra szolgaló.

709 négyszögöl szolőíöld
egészben vagv kisebb részletekben

is

házhelyeknek
eladó. Czitn a kiadóhivatalban meg­
tudható. 5013 — 3 3

Minden jó gazdasszony
...... ........ most szerzi be-------------------

! a zsirszükségletét,!
* •••• mikor a I i b a OlCSÓ! •••• *

Nagymájú libát 
adok 1 korona 30 fillérért 

kilónként.
Árcsökkenés nincs kizárva.

ASZÓDI BÉLA
V. tized. Tehen utcza 266. szám alatt. 
— a törvényszéki palota közelében. — I
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$••••••••£••••••••£0000*A magyar királyi műegyetem borászati laboratóriuma áltál hivatalosan •
megejtett és általunk tudomásul vatt vizsgálatok . • | 1

Esterházy cognacot U
betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen használva

mint kitűnő minőségűt es a francia Cognacokkal vetekedöt

pa?" a legjobban ajánlhatjuk.

Dr.

Dr.

Tauffer I ilmos Dr. Stiller Bertalan Dr. Kétív Karoly 
egyetemi tanár egyetemi tanár egyetemi tanár

Dr. Réczey Imre Dr Poór Imre
egyetemi tanár kir. tanácsos, egyetemi tanár

Ángyán Béla Dr. Pertik Ottó Dr. Báron Jónás 
egyetemi tanár egyetemi tanár egyetemi tanár

000000Í
minden előkelő fűszer- es csemege kereskedésben kapható.
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Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda Részvény társaság nyomdájában. 1907.


